

借力“一区一圈一带”，发展生态经济

东平将建两座跨黄河大桥

1月5日,记者从东平县获悉,该县制定《关于落实“一区一圈一带”规划推动全县经济社会快速发展的意见(讨论稿)》,分解39个“一区一圈一带”(中原经济区、省会城市群经济圈、西部经济隆起带)发展规划重点任务,计划将东平打造成中原经济区的重要桥头堡、省会城市群经济圈的生态经济高地、西部经济隆起带的核心增长极。

文/片 本报记者 邵艺谋 通讯员 李娜

重点打造泰安港 规划建设通用机场

东平县在“一区一圈一带”有着北融西接、南连东跨的区位优势,根据规划,该县将统筹推进综合性交通体系。

东平将重点实施G105东平段改建、青兰高速公路肥城桃园出口至G105东平大羊连接段、S255和S331彭集一商老庄段改造、东平至泰安快速通道、G220升级改造等项目。建设东平—东阿、东平—台前跨黄河大桥,推动区域交通一体化。

到2015年,东平全县公路通车总里程将达到2670公里;到2020年,全县公路通车总里程达到2700公里。此外,东平还将充分发挥京杭运河黄金水道的纽带作用,进一步增强航运能力。到2020年底,泰安港(东平港)货物吞吐

量达到1500万吨,把泰安港打造成为中原经济区及周边各地南联长江的重要水陆交通枢纽。据了解,东平还将加快铁路支线建设,规划建设东平通用机场。

推介“一湖一山一河” 抱团争创5A景区

随着东平县旅游资源不断开发,文化旅游业逐渐成为该县重要支柱产业之一。

东平县制定的《关于落实“一区一圈一带”规划推动全县经济社会快速发展的意见(讨论稿)》中,文化旅游业作为做大做强主导产业的重要部分纳入其中。

根据规划,东平县将发挥水济文化、运河文化、宗教文化底蕴深厚优势,以争创国家5A旅游景区、国家生态旅游示范区、国家级休闲旅游区为目标,打造“一湖一山一河”三大旅游板块。



随着铁路的建设,东平逐渐形成综合性交通体系。

到2015年,全县接待游客500万人次,实现旅游综合收入28亿元;到2020年,全县接待游客800万人次,实现旅游综合收入40亿元。

规划建86个农村社区 发展特色产业

东平将通过政府引导、政策推动、市场运作和各方参与,因地制宜发展旅游休闲型、资源开发型、流通带动型、农产品加工型特色城镇。

按照“城乡一体化”理念,东平县将结合旅游开发,以县城、园区周边村和经济强村为中心,积极引导农民适当集中居住,促进

社区向镇驻地集中。充分利用土地挂钩政策、移民政策、滞洪区建设政策等,加强农村道路、自来水等基础设施建设。农村连片宅基地和农村集体经营性建设用地用于城镇开发建设,进一步拓展城镇发展用地空间,东平规划建设86个新型农村社区。

按照规划意见,东平县到2015年,生产总值达到410亿元,年均增长12%,人均生产总值超过5.2万元;到2020年,生产总值达到820亿元,年均增长12%,人均生产总值超过10万元,力争经济综合实力进入西部经济隆起带县市区第一方阵(综合实力前20强)。

图变

泰安

见证

一年一度的泰安“两会”大幕拉开,牵动着全市人民的眼光,也寄托了百姓沉甸甸的期待。

本报自今日起推出《图变泰安》2014“两会”新闻策划,全面、及时、准确、充分地反映“两会”盛况。

策划中将回顾2013年泰安市政治、经济、文化等各方面发展的蓬勃发展,同时展望“南水北调”、“一圈一带”等机遇中,泰安即将做出的积极响应和变化。

开栏的话

宁阳政府注册公司统筹城乡发展

打造三个发展区域,建设“生态宁阳”

本报记者 王世腾

近日,宁阳县召开十三届三次全体会议,将按照“双核一环”、“两轴一带”的发展布局,以“城乡一体、生态优先、产城融合”为发展思路,努力打造西部经济隆起带上的“城乡统筹示范区、区域产业集聚区、山水田园生态区”,力争在“一圈一带”建设中抢先突破、跨越崛起。

多个过亿项目在建 积蓄发展新动力

近期,记者在宁阳亿丰时代广场项目建设现场看到,工地上几台挖掘机正忙着开挖。街道办事处工作人员介绍,项目建成后,可容纳业户2800余个,实现税收9000余万元,将成为东部新城区的标志性建筑。

据了解,2013年,宁阳县针对经济总量小、结构不优化、产业层次低这个最大现实,宁阳县成立新农村建设、蒙馆路改建、产业城核心区建设、生物产业基地

建设等八个重点工程项目建设指挥部,培植钢球、汽配、化工三个“百亿产业集群”。

目前,宁阳推进列入“一圈一带”发展规划的矿用装备基地、生物产业基地、海洋生物新材料基地建设,确保实现华兴集团海斯摩尔科技园三年百亿产业目标。大力发展现代服务业,发挥泰山之阳科技产业城交通区位优势,使其成为服务泰安及周边的物流、仓储基地。

政府注册成立公司 统筹城乡发展

“为进一步推进统筹城乡发展,宁阳县紧抓纳入‘一圈一带’规划的历史性机遇,发挥后发优势,把推进城镇化作为跨越赶超的突破口,努力打造城乡统筹示范区、区域产业集聚区、山水田园生态区。”宁阳县委书记刘学保说,为此,宁阳县聘请规划名家,系统编制县域发展战略规划、城乡统筹规划、城市总体规划、小城镇规划等。

今年,宁阳县委、县政府在汇集专家智慧、充分集思广益的基础上,确立全县“双核一环”、“两轴一带”的发展布局,明确“城乡一体、生态优先、产城融合”的发展思路,为宁阳在西部经济隆起带率先奋力崛起找准了发展定位。

“为用好‘一圈一带’政策红利,宁阳县以市场机制探索统筹城乡建设的新路子。”刘学保说,今年,县政府注册5亿元资金,成立统筹城乡发展有限公司,围绕融通资金、运作土地两大功能,统一运作政府性各类投资建设项目建设,实现政府投融资借、用、管、还的良性循环,为统筹城乡建设提供强力保障。

112个工业技改项目 建设“生态宁阳”

“经济社会发展与资源环境承载力不足的矛盾日益凸显,构建绿色的发展方式,就要把生态作为最重要的发展要素。”宁阳县委书记刘学保说,宁阳县作出

了《关于建设生态宁阳的决定》,把生态优先、集约节约、绿色发展、转调创的理念融入到项目建设、城乡建设、生产生活的全过程。

“2013年宁阳县推进了112个总投资118亿元的工业技改项目,制定了城市污水处理厂管网扩建、天和纸业深度治理等12个减排项目。”宁阳县县长黄正玉说。他们还同时推进节能审查,2012年共对110个项目进行了节能评估审查,通过审查,保证了能源、资源的合理使用,截至目前,该县资源综合利用企业达到12家,其中省级9家,市级3家。

为全面推进山区、平原和村庄绿化,宁阳县重点抓好绿色通道建设和城市“绿荫行动”,全力加快“绿色宁阳”、“美丽宁阳”建设。严格落实好《城乡环境容貌综合整治建立长效机制实施方案》、《城乡生活垃圾一体化处理工作实施办法》等规定,对城乡环境容貌整治实行“一月一考核”,现场检查,当场督促,形成了规范化、制度化的长效机制。

泰安方特上演“马”上有幸福

2014年1月1日晚上,泰安方特欢乐世界迎来了一位特殊的客人,一位来自青岛的小伙子,带着自己的幕后团队,在方特园区旋转木马“马”项目处精心布置了一次浪漫的求婚仪式,向自己心爱的女孩表达了爱慕之心,在众人的欢呼下两人相拥。

据悉,泰安方特2014年除了增加具有超高人气的新项目“太空飞梭”之外,还推出了马年VIP私人订制服务,精心策划了“自由行”、“商务之旅”、“特色生日”、“浪漫求婚”等四项VIP订制套餐,让游客在游园时尊享VIP特权。

泰安方特所推出的VIP私人订制服务,相比普通游客具有较大特

权。首先,VIP游客在园区体验项目可走VIP通道直接进入项目,无需与普通游客排队等候,体验项目为飞越极限、海螺湾、聊斋、神秘河谷、恐龙危机等室内高科技项目。方特为VIP游客提供专业导游作景点介绍、项目设施讲解并推荐最佳拍摄区,可乘坐园区导览车体验最佳游玩路线,提供瓶装饮用水、特色餐,并有方特人偶及小丑等出场进行互动留影。

泰安方特营销中心周斌主任介绍说,推出VIP订制服务套餐,是为了满足部分游客的旅游需求,相信届时在方特游客会更加丰富有趣,VIP服务具体请咨询0538-5350915。

